
Referat fra Bylaugsmøde onsdag d. 11. september 2024 kl. 19.30

Indkaldte: Mette, Andreas, Mayu, Kasper, Helle, Inger og Jytte
Afbud: Inger

1. Gennemgang af dagsorden

2. Erhverv i Bygaden – Opfølgning/status

3. Der har i flere omgange været idéer om at omdanne Krudthuset til forsamlingshus og nu er
muligheden for også at danne et mødested mellem børn og beboere.
Vi afventer tilbagemelding fra Kultur- og Idrætsudvalgsformanden om status på ejendommen
og et muligt møde på baggrund af et kort oplæg.
Vi tager initiativ til et fælles skriv til Skole & Børn, Kultur & Idræt, Plan & Teknik-udvalgene fra
Landsbylaug, VGBF, Veddelev Outdoor og andre interessenter.
Tanken er at samle interessenter – foreninger og personer, der ønsker at deltage i den videre
proces.
Rapport fra 8. maj - Mødesteder i Roskilde - understreger, at bl.a. Veddelev ikke har et
mødested.
I Ågerup har et aktivt fællesskab taget initiativ til forsamlingshus – ejet af kommunen.
I Jyllinge er Café Fjordglimt et fællesskabsdrevet initiativ – ejet af kommunen.

Dagen efter mødet satte kommunen ejendommen til salg. Bestyrelsen overvejer næste skridt,
og opfordrer alle med ønske om at blive del af projektet til at kontakte os. Link til udbud:
https://www.roskilde.dk/da-dk/service-og-selvbetjening/borger/bolig-og-byggeri/grunde-til-salg/
Realdania har støttemuligheder.

4. Dyskærgård – status og vejadgang. Bestyrelsen støtter GF Veddelev Mølles henvendelse til
forvaltningen angående kommunens egen beslutning om at genbesøge ønsket om
dispensation fra Vejdirektoratet til adgangsvej til og fra Dyskærgård via hovedvejen. Med
oprettelsen af den midlertidige byggevej, er det håbet, at det lykkes.

5. Delebilsordning. Kommunen har igangsat initiativ til understøttelse af delebilsordning. Kræver
at nogen løber med den. Hvis du har lyst til at tage stafetten, kan kommunen kontaktes: Link
til håndbog

6. Opfølgning fra møde med Veje og Grønne Områder
a. Status på trafiksikring i krydset – kommunen er forespurgt. Etablering igangsættes

inden for den nærmeste fremtid, september/oktober.
b. Vedligehold af fortove mm. Intet svar på opfølgning.
c. Grønne initiativer i samarbejde med kommunen – intet nyt.

7. Aktiviteter – opfølgning og planlægning

https://www.roskilde.dk/da-dk/service-og-selvbetjening/borger/bolig-og-byggeri/grunde-til-salg/
https://www.roskilde.dk/da-dk/service-og-selvbetjening/borger/trafik-veje-og-parkering/delebiler-hvordan-kommer-du-i-gang/
https://www.roskilde.dk/da-dk/service-og-selvbetjening/borger/trafik-veje-og-parkering/delebiler-hvordan-kommer-du-i-gang/


A. Store Badedag blev afholdt start-august. Hyggeligt og stor deltagelse. Stor
succes – gentages næste år.

B. Fællesspisning blev afholdt 1. september. Sidste øjebliks-løsning lykkedes.
Gode snakke og god stemning. Ny løsning undersøges til næste år, da
café-forpagtning ophører.

C. Banko – foreslået dato: 24.11. kl. 15-17. Banko-ansvarlige afgør endelig dato.
D. Landsbystævne forventes 9.3. kl. 18-20 med spisning

8. Løbende opgaver/aktiviteter
a. Henvendelser/mails siden sidst – parkering af campingvogne og trailere i indkørsler og

på p-pladsen nedenfor Krudthuset. –Er som udgangspunkt ikke tilladt iflg. lokalplanen,
trailere må stå 24 timer på p-pladser.

b. Byggesager siden sidst – intet nyt.
c. Nye naboer siden sidst – opdatering af velkomstbrev er under proces. Giv bestyrelsen

et prej, hvis du kender til nye beboere i landsbyen, så vi kan byde dem velkommen.

9.Eventuelt
a. Da Mayu flytter til den “nye” del af Veddelev 1. november, har suppleant Inger

indvilget i at indtræde som ordinært medlem pr. november.


